

# 曾俊華籲珍惜法治傳統

## 勉執法者受壓續依法辦事 維護港核心價值

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派黨派近年屢違憲法示威,行動更趨激進、暴力,由寶血會培靈學校教師林慧思當眾粗口辱罵前線執勤警員,以至反對派近期公然煽動違法的「佔領中環」運動等,都令人擔心法治這香港核心價值將逐漸受到侵蝕。財政司司長曾俊華昨日在懲教署學員結業會操上致辭時強調,香港優良的法治傳統得來不易,每一位香港市民都要珍惜法治,遵守法律,又勉勵各執法人員在面對嚴苛甚至不合理的批評時,繼續不偏不倚,依法辦事,不受任何壓力影響,讓香港優良的法治傳統繼續傳承下去。

懲教署職員訓練院昨日舉行學員結業會操,由曾俊華主禮。應屆有22名懲教主任及86名二級懲教助理,分別完成了26周及23周的嚴格訓練,其中1名表現優異的懲教主任獲頒「院長盾」,另3名表現優異的二級懲教助理獲頒「金鐘獎」。

### 成功靠基石 市民應守法

曾俊華在結業會操上致辭時強調,法治是香港的核心價值,也是香港成功的基石,「我們優良的法治傳統,一直得到國際社會稱頌,得來不易。香港能夠建立這個優良傳統,實在有賴前線執法、司法人員多年來堅守崗位,以及每一位香港市民珍惜法治,遵守法律。這個優良的傳統,需要大家一同珍惜愛護,傳承下去。」

### 遇嚴苛批評 堅持專業處理

他續說,社會對執法者有極高的要求和期望,「有些時候,你們可能要

面對一些嚴苛甚至不合理的批評。作為執法者,無論面對任何情況,你們都只需要緊記一個宗旨,就是不偏不倚,依法辦事,凡事都以事實和證據為基礎,不受政治、不受個人喜惡、不受任何壓力影響,向社會大眾展示出你們專業、客觀、持平的處事態度。我相信憑着這一份堅持,你們最終必定能夠得到大眾認同,而香港優良的法治傳統亦能夠繼續傳承下去。」

曾俊華在致辭中,肯定了懲教工作任重道遠,在保障公眾安全,改善整體治安方面,懲教人員擔當不可或缺的角色。儘管社會大眾對懲教署的工作環境和具體懲教工作未必有透徹的了解,但懲教人員依然能夠堅守信念,緊守崗位,對維護法治和社會穩定作出了很大的貢獻。他又讚揚懲教署堅守「專業精神」、「以人為本」、「秉持誠信」、「嚴守紀律」和「堅毅不屈」這五大核心價值,一直與時並進、精益求精。



曾俊華昨日在懲教署學員結業會操致辭,呼籲港人珍惜法治傳統,並勉勵執法人員面對嚴苛甚至不合理的批評時,繼續不偏不倚,依法辦事。

### 鄧國威訪海關 盼緊守崗位

同日,公務員事務局局長鄧國威訪香港海關。在公務員事務局常任秘書長黃鴻超陪同下,他與海關關長張雲正和部門首長級人員會面,聽取海關人員講解執行反走私和緝毒等不同的

工作範疇,又參觀了今年新成立的有組織罪案調查科,及海關毒品調查科。最後,他與部門不同職系的員工代表茶敘,並讚賞海關同事的堅毅及努力,雖然面對越來越大的工作壓力,仍然緊守崗位,為市民提供高效及專業的服務。

## 「鐵甲奇俠」周融無懼「砲彈」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「幫港出聲」提出反對「佔領中環」,一直鼓吹「佔中」的反對派以及其友好傳媒近期不斷透過言語及文章予以攻擊,「幫港出聲」的發言人周融更首當其衝。周融在接受網站訪問時形容,這些攻擊是意圖令人退縮,但自己相信反「佔中」是正確的,自己就像Iron Man(鐵甲奇俠)一樣,不會害怕這些「砲彈」。

周融近期接受「港人講地」網頁專訪,題目是「為信念發聲 做正確的事」。周融在訪問中表示,當被別人攻擊時,就要看自己的EQ及克服恐懼的心態;傳媒的攻擊,往往是藉着報道負面消息,激發當事人心底害怕別人眼光的恐懼,於是有所退縮,「香港政治人物好希望有好好形象,商界人士也不希望無端端被人抹黑,認為不值得去做,這就是傳媒力量最大的地方」。

不過,他強調,自己會克服攻擊,只要相信所做正確,就能夠像「鐵甲奇俠」一樣穿上了世界上最強的防彈衣,「砲彈也打不爛」,「我覺得我現在所做的事是對,完全正確的。好現實,如果沒有這信念,一開始也不會全心全意剛身去做」。

### 批林行止侮辱學者

周融又批評《信報》創辦人林行止僅因為大家信念不同,就撰文質疑他與另一「幫港出聲」發起人、香港中文大學政治系前任主任鄭赤瑛是「低級打手」,而全文理據欠奉,「只因信念不相同,別人就是打手」;已「侮辱了一位77歲的學者(鄭赤瑛)」,這種有別於以往的執筆方式,是在「自毀聲譽,值得羞愧」。

## 林文瀚任高院上訴庭副庭長

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)司法機構昨日宣布,委任高等法院上訴法庭法官林文瀚為高等法院上訴法庭副庭長,任命由9月2日開始生效。高等法院原訟法庭法官區慶祥將接替林文瀚法官出任為高等法院憲法及行政訴訟審訊專責法官。高等法院原訟法庭法官陳美蘭則會接替區慶祥法官出任為高等法院建築及仲裁案件審訊專責法官。

## 「辱警師」校門外集會 獲警不反對

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有個人等早前向警方申請於下周一開學日,到「辱警教師」林慧思任職的寶血會培靈學校門外舉行集會。警方昨日傍晚回傳偵查查詢時證實,已向集會主辦者發出反對通知書,並會與對方就活動細節進行商討,確保有關活動能在安全及有秩序的情況下進行,減低對公共安全和公共秩序的影響,及對其他道路使用者,學校學生和教職員等的影響。

警方昨日在回應傳媒查詢時證實,有團體申請於下周一開學日到寶血會培靈學校門外集會,警方已發出反對通知書。由於是次公眾活動地點鄰近學校,警方經過全面的風險評估後,基於公共安全、公共秩序及平衡集會人士及其他市民的權利,就是次公眾活動的安排施加若干條件,並已載列於反對通知書內。

### 須確保不擾學生亂秩序

有關的規限條件包括:主辦者須盡力確保參與人士不會作出任何阻礙、喧嘩或擾亂秩序的行為,以免危害學生安全或妨礙學校正常運作;主辦者須盡力確保參與人士不會於任何時間,奏玩或操作任何樂器或其他器具,包括唱機、錄音機、收音機或電視機,使用揚聲器、傳聲筒或其他擴音裝置或器具而發出噪音。

警方重申,尊重市民表達意見,言論及集會的自由,一貫的政策是全力協助市民進行和平的公眾活動,故會根據參與是次活動的人數及按現場風險評估作出適當的安排,但同時也有責任確保公共安全和公共秩序,「公眾人士表達訴求時,必須遵守香港法律和社會秩序」,並呼籲到該處集會的人士保持克制及冷靜,及依從現場警務人員的指示及勸喻,發揮警民合作精神,以理性、和平的方式表達訴求。倘有人違法,無論任何背景,警方絕不會視若無睹,一定會不偏不倚,公平公正地處理。

## 「愛港力」:申報助委適當通識師

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由香港大學法律系副教授羅冠廷發起違法「佔中」,以至培靈學校教師林慧思以粗口辱罵前線執勤警員等,都令人擔心有政治背景的教師,會將自己的一套政治價值觀強加於學生身上,「愛護香港力量」日前就向教育局提出,要求教師申報其政治背景。「愛港力」成員吳國仁昨日解釋,他們並非建議禁止教師參政,而是希望學校可掌握更多資訊,以決定通識科教師人選。香港家長聯會會長李德嫻亦認為,校方「有必要知道」教師的政治立場,又認為有關資料可只向其任職學校的法國校董會或辦學團體申報,但毋須對外公開。

曾經製作偏頗「佔中」教材的教協,其會長葉建源昨日接受電台訪問時,聲稱「愛港力」的建議違反了香港市民享有的言論、結社自由等基本人權,「國際上沒有國家執行同樣做法」,又稱申報政治背景不等於能防範教師在課堂向學生洗腦:「我們關注的問題只不過是,教師在課堂上進行教學的時候會不會有一些極端的政治言論,會不會做出一些灌輸政治的行為,其實跟他的政黨背景未必有關,他可以沒有政黨背景也犯了這些問題。」

他續稱,教育局根據現行的《教育條例》有足夠權力處理教師傳播偏頗政治訊息的問題,又聲言「講法不是由很有代表性的團體提出,暫時來說我不覺得是重要提案」。

### 吳國仁駁葉建源「違反人權」論

因事缺席同一節目的「愛港力」成員吳國仁在接受本報電話查詢時反駁葉建源的說法。他批評,倘要求教師政治中立是「違反人權」,則要求警察、公務員政治中立,按葉的說法也屬於「違反人權」:警察沒有人權的嗎?公務員沒有人權的嗎?為甚麼他們要政治中立,教師卻不用?……警察要政治中立,因為市民不想出現「政治檢控」。但我們覺得教師比警察更需要政治中立,因為他們教導小朋友,他們不政治中立對社會的影響,比警察不政治中立更加大!

他強調,近期協恩中學通識講座事件、「爆粗老師」林慧思事件及教協高調呼籲會員支持「佔中」,令他們擔心教師,尤其是涉及很多政治成分的通識科,倘教師政治不中立,就會向

學生灌輸偏頗政治訊息。因此,他們早前向身為教育界立法會議員的葉建源求助,希望他以界別代表跟進教師政治中立,但對方卻以「沒有法例要求教師政治中立」為由拒絕,他們遂找民建聯立法會議員梁志祥幫忙約見教育局官員。

### 「基督教校不會搵佛教徒教宗教」

吳國仁批評葉建源以「沒有法例要求教師政治中立」為由拒絕他們的求助,「條例沒有要求教師政治中立,不等於公眾不可以要求教師政治中立」,又澄清「愛港力」並非要求禁止教師參加政治組織,只是希望讓學校掌握更多資訊,決定該名老師是否適合任教通識科,「基督教學校都唔會搵個佛教徒教宗教科啦」。

香港教育工作者聯會主席黃均瑜昨晚在一場合被問及有關問題時提醒教育界同仁,要避免教育政治化,就要由教育界中人自己做起,不要自己將教育政治化,並認為沒有需要規定教師申報政治立場,「教育應該歸教育」。

## 李德嫻批林慧思拒道歉枉為人師

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)寶血會培靈學校「爆粗老師」林慧思以粗口辱罵警員事件,林慧思雖聲言「欣然接受」校方處分,希望「事件可告一段落」但至今拒絕向當日被其辱罵的前線警員道歉,更連日在facebook貼文批評學校。香港家長聯會會長李德嫻昨日在與傳媒茶敘時批評,林慧思因其「政治考慮」而拒絕道歉,欠缺為師的應有品德,更批評對方近日在社交網站聲稱「精神困擾」、「老公走佬」等,是在企圖「模糊視線」。

李德嫻昨日在與傳媒茶敘,再要求林慧思向當日被她以粗言辱罵的警員道歉。她批評林慧思為人師表,在公眾場合行為和

態度並不恰當,家長聯會由頭到尾都是為下一代着想,希望對方向警員道歉,但對方就因「政治考慮」而拒絕向被其辱罵的警員道歉,又「一而再」回應校方聲明,反映她根本毫無悔意,實枉為人師。

### 抗警「好精神」扮困擾「模糊視線」

林慧思近日在社交網站聲稱「精神困擾」、「老公走佬」等,李德嫻直言,自己不想評論他人的家事,但林慧思此舉,實有試圖「模糊視線」、將所有問題歸咎於香港家長聯會,「入晒我哋(家長聯會)數,好唔公道」,又揶揄對方早前現身力撐「香港人優先」成員招顯聰抗議警方「執法

不公,「周圍走,好精神」,又坦言自己近日被反對派「起底」和追殺,令她更感困擾。

### 反對擾學校 促和平表意見

被問及有個人士計劃於9月2日到林慧思任教的培靈學校門外示威,李德嫻指,有關示威與家長聯會無關,而在開學日到學校抗議,會影響學校的正常運作,令公眾「異常反感」,自己反對「以任何形式、態度再騷擾學校」,「一定唔會去」,但其底線是不用大聲公、播放粗口片段等,倘純粹是舉橫額、派單張則尚可接受。



李德嫻強調,林慧思需向當日被其粗言辱罵的警員道歉。香港文匯報記者黃偉邦攝

## 友女小學面試 讚CY竟要封口

由戴耀廷到林慧思,令家長擔心有教師向學生「洗腦」,強迫他們接受灌輸其政治理念。香港家長聯會會長李德嫻昨日在與傳媒茶敘時,就訴說其友人的女兒最近到一間小學面試時的經歷,反映教師向所屬學校申報政治立場的必要。

「愛港力」日前要求教育局考慮要求教師申報其政治立場,引起了各界的熱烈討論。李德嫻昨日在茶敘間被傳媒問及有關問題時,舉自己友人的女兒最近到一間小學面試時的經歷,反映了要求教師中立有必要:在面試時,主考官向其友人的女兒問道:「你覺得(特首)梁振英如何?」當女孩答道「好」時,主考官即時「臉色一沉」,嚇得其父母連忙掩着女孩的嘴巴

道:「我哋唔識政治嘍!」

### 申報有需要 容校方自決

因此,她認為校方有必要知道教師的政治立場,尤其通識教育科及中史科牽涉到香港政治,倘教師本身的政治立場「根深柢固」,授課時因受政治立場影響,「不能持平地將兩邊意見講出,側理一邊」時,將出現偏頗、不持平的情況,影響學生的思考模式和成績,故她認同教師應向所屬學校申報政治立場,以免影響學生學習。

李德嫻不認同有關建議是「向老師施壓」的說法,強調教師「如果自覺『事無不可對人言』,就算有政黨背景,都可以用專業態度和手法,向學生傳授知識,我唔覺得(申報)有咩可怕」,又建議學校可自行選擇是否要求教師申報政治立場,而有關資料可只向任職學校的法國校董會或辦學團體申報,但毋須包括學生、家長教師會等公開,保障教師的私隱。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 侵私隱屈「犯法」《蘋果》攝記鬧人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)家長聯會會長李德嫻昨日在旺角一私人咖啡室與傳媒茶敘,未獲邀請的《蘋果日報》記者不請自來,在被逐時「老屈」李德嫻用手遮掩其攝錄鏡頭是「刑事毀壞」,有關的攝影師更破口大罵李為「八婆」,又「死守」在咖啡室門外繼續糾纏。李德嫻昨晚發表聲明,強烈譴責《蘋果》擅闖私人地方,侵犯個人私隱。

李德嫻昨日邀請部分傳媒在一私人咖啡室茶敘,未獲邀請的《蘋果》記者和攝影師卻不請自來。當時,李德嫻願意讓《蘋果》的文字記者參與茶敘,但《蘋果》的攝影師卻拒絕離開,更在李德嫻同意下以近距離拍攝李,令李感到被騷擾而不安,本能反應上前用手遮擋其鏡頭,該攝

影師隨即破口大罵李為「八婆」,又「老屈」對方涉嫌「刑事毀壞」。

### 李「極不安」報警求助

由於《蘋果》的有關人等阻礙聚會進行,李德嫻不得不以「私人聚會」為由要求《蘋果》記者離場,但對方就逗留咖啡室門外,繼續拍攝,在她趨前關上大門時,該名攝錄記者即大聲辱罵她「真是一個八婆」,又屈李「脅持」其攝錄機箱,但事實是該名記者在離場時「忘記」將其攝錄機箱帶走。

在聚會結束後,《蘋果》記者仍在門外徘徊不去,最終李德嫻及友人在「極度不安」情況下報警求助,警員到場後向兩名《蘋果》記者查問,對方反屈李德嫻「移動



兩名《蘋果日報》記者不請自來,更罵李德嫻(右)是「八婆」。黃偉邦攝

其攝錄機。李德嫻昨晚就此發表聲明,強烈譴責《蘋果》記者在未獲邀請的情況下擅闖私人地方,侵犯其個人私隱,更強烈譴責《蘋果》攝製隊成員用粗俗言語侮辱她,實「強詞奪理,行為霸道」,有違香港新聞界專業操守。